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Vlaamse overheid  -  Laattijdige betalingen facturen

Uit onderzoek van UNIZO in samenwerking met Graydon blijkt dat 29% van de aan de 
regionale overheden geadresseerde facturen meer dan 90 dagen betaalvertraging 
oplopen. Nochtans is een stipte betaling van de facturen van groot belang voor onze 
ondernemers. Door de facturen versneld te betalen, geven onze overheden een financiële 
injectie aan onze bedrijfseconomie, zonder dat het hen zelf een cent kost.

Uit het onderzoek van UNIZO: “Het laattijdig ontvangen van gelden kan voor een 
vicieuze cirkel zorgen. De financiële ratio’s waarop banken of contractanten de 
kredietwaardigheid van een bedrijf beoordelen, zijn deels gebaseerd op het betaalgedrag 
van de ondernemer. Er moet dus over gewaakt worden dat de overheid niet zelf aan de 
oorzaak komt te liggen van een negatieve kredietwaardigheid van onze ondernemers. 
Een stiptere betaling van de facturen vanuit de overheden zou voor heel wat 
ondernemers welgekomen zijn. Zeker in deze periode van crisis.”, zo stelt Wouter 
Blomme.

Vlaanderen zelf gaf in 2019 al aan dat het zijn doel is om facturen sneller te betalen.

1. Hoe reageert de minister op deze bevindingen?

2. Wat is het percentage van laattijdige betalingen van Vlaanderen?

3. Zal Vlaanderen extra stappen zetten om de facturen van onze Vlaamse ondernemers 
sneller te betalen (zoals men zelf aangaf in 2019)?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 186 van 5 januari 2021
van KURT VANRYCKEGHEM

1. De Vlaamse Regering streeft ernaar om alle niet betwiste facturen tijdig te betalen. Om 
de evolutie van dit streven op te volgen, werd vanaf 2017 een semestriële rapportering 
ingevoerd over de evolutie van het betaalgedrag voor de rechtspersoon Vlaamse 
Gemeenschap. Deze rapportering wordt via een mededeling voorgesteld aan de Vlaamse 
Regering, en voorziet in een monitoring van het betaalgedrag waarbij volgende zaken 
worden meegegeven:
- Evolutie van het aandeel te late betalingen ten opzichte van alle betalingen;
- Evolutie van het aantal te late betalingen en de mediaan van het aantal dagen te 

laat;
- Een beknopte analyse en detaillering van deze evolutie.

Op 14 februari 2020 werd door de Vlaamse Regering akte genomen van de mededeling 
‘Evolutie van het betaalgedrag voor de rechtspersoon Vlaamse Gemeenschap’ waarbij 
een vergelijking wordt gemaakt tussen gegevens 2018 en 2019.

Op 4 september 2020 werd door de Vlaamse Regering akte genomen van de mededeling 
‘Betaalgedrag rechtspersoon Vlaamse Gemeenschap eerste semester 2020’ waarbij een 
vergelijking gemaakt wordt tussen de gegevens 2019 en 2020.

Deze mededelingen werden intussen ook gepubliceerd op 
fin.vlaanderen.be/betaalindicatoren.
De mededelingen met betrekking tot het betaalgedrag van de voorbije jaren zijn ook 
terug te vinden op deze website.

Globaal kan gesteld worden dat het betaalgedrag positief evolueerde in 2020 ten 
opzichte van 2019. Hoewel we in het eerste kwartaal 2020 een lichte terugval merkten 
van het betaalgedrag t.o.v. het eerste kwartaal 2019 steeg het aandeel tijdige 
betalingen van 86% in het tweede kwartaal van 2019 naar 89% in 2020 voor de 
rechtspersoon Vlaamse Gemeenschap. 

Deze cijfers rond betaalgedrag zoals raadpleegbaar op 
fin.vlaanderen.be/betaalindicatoren wijken sterk af van de cijfers van Graydon en 
UNIZO. UNIZO en Graydon werken immers met partiële gegevens op basis van een 
bevraging van leveranciers. De voorliggende gegevens in de rapportering betaalgedrag 
zijn een volledige analyse van alle leveranciers van de rechtspersoon Vlaamse 
Gemeenschap en geven bijgevolg een betrouwbaarder beeld.

2. Voor het tweede kwartaal van 2020 bedroeg dit 11% voor de rechtspersoon Vlaamse 
Gemeenschap. Zoals reeds aangegeven in deelvraag 1 wordt vanaf 2017 een 
semesteriële rapportering ingevoerd over de evolutie van het betaalgedrag voor de 
rechtspersoon Vlaamse Gemeenschap. Deze rapportering wordt via een mededeling 
voorgesteld aan de Vlaamse Regering, en voorziet in een monitoring van het 
betaalgedrag waarbij volgende zaken worden meegegeven:
- Evolutie van het aandeel te late betalingen ten opzichte van alle betalingen;
- Evolutie van het aantal te late betalingen en de mediaan van het aantal dagen te 

laat;
- Een beknopte analyse en detaillering van deze evolutie.



Een van de komende weken zal ook over  het volledige jaar 2020 gerapporteerd worden 
aan de Vlaamse Regering. Zodra van deze mededeling akte is genomen door de Vlaamse 
Regering, zal die ook gepubliceerd worden op fin.vlaanderen.be/betaalindicatoren.

3. Vlaanderen heeft inderdaad de ambitie om facturen vroeger te betalen dan de 
vervaldag. De Vlaamse overheid heeft er zich toe verbonden om goedgekeurde facturen 
tot twintig dagen eerder dan de wettelijke betaaltermijn te betalen. 

Vlaanderen zet ook volop in op e-invoicing. Elektronische facturatie is een efficiënt en 
snel instrument.  In tegenstelling tot de manuele verwerking van papieren facturen, 
kennen elektronische facturen een kortere doorlooptijd. Dit leidt tot snellere betalingen. 


